

Raspored Župnog ureda: svaki dan od 9:30 do 12:00 i 16:00 do 17:30
U hitnim slučajevima zvati na telefon: 036 329 490.
Svete mise nedjeljom: u 8:00, 10:00 i 18:00; radnim danom u 7:00.

ZAHVALA DOBROČINITELJIMA

Naši redoviti misari mogli su primijetiti da se na svakoj Misi molimo za naše dobročinitelje. Nisu to samo neki daleki dobročinitelji, nego i oni naši župljani koji se redovito mole i novčano podupiru izgradnju crkve. Tu prije svih spadaju naša djeca koja na nedjeljnim Misama daju svoj "dar na oltar".

Istina je da imamo financijskih poteškoća oko izgradnje crkve. Tu poteškoću najprije su povećali migranti koji dolaze iz islamskih zemalja a koji su dobrano "oglođali" talijanske biskupije. Velike poteškoće zadala nam je i pandemija Koronavirsa koja je mnoge dobročinitelje ostavila bez posla te koja je mnogim zapriječila da nam hodočasnički dođu u posjet kako bi im ovdje "na licu mjesta" pokazali kako i zašto radimo novu crkvu.

Treća poteškoća u izgradnji crkve su i neki naši tobožnji župljani koji, da bi opravdali svoje nesudjelovanje u duhovnoj i materijalnoj izgradnji župe, znaju neodmjerenim izjavama komentirati izgradnju crkve: "ne bi se gradilo da se nema" ili "Crkva ima para". Tako ispada da "tim tamo nekima" novac pada s nebesa. Gospodine smiluj se.

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

Crkveni brak žele sklopiti **Mario Čule**, sin Pere i Dijane r. Čubela iz naše župe i **Ivona Miličević**, kći Dragana i Jelke r. Damjanović iz katedralne župe. Vjenčanje je predviđeno 14. 8. 2020.

IZVIJEŠĆE O IZGRADNJI CRKVE

U prošla dva tjedna izlivena je betonska greda iznad vidikovca na zvoniku. Radnici od poduzeća Bevanda prošli su tjedan demontirali skelu sa zvonika, a što je bio opasan i naporan posao. Radnici poduzeća Ferrokeš postavljaju prstenove ispod kupolskih tregera, došli su do trećega prstena. Gospodin Josip Leko postavlja željezne rukohvate na stepenicama zvonika, došao je do pete etaže zvonika. U četvrtak, 16. 7. 2020. sklopili smo Ugovor s poduzećem Global One za postavljanje aluminijskih profila i stakla na kupoli. Pokrivanje kupole vrlo je delikatno i trajat će duže od dva i pol mjeseca. Ugovorom su dogovoreni samo krovopokrivački radovi, bez kupolskih prozora.

NAŠI DAROVATELJI

Izgradnja crkve (KM): N.N. 50, Obitelj Darka Dragoje 50, Anđela i Klara Raič 100, Leo Lasić 200, Matej Kraljević 200, N.N. 250, Mirna Ljubičić 40, Ankica Marušić 100, Zora Zovko 50, Stipe i Ljubica Talić 200, Darian, Dorian i Ivan Marić 100, Milenko Zovko 100, Patrik i David Šimović 200, Lana Zovko 50, Leonarda Prusina 100, Tijana Rotim 30, Obitelj Raspudić 100, Obitelj Trlin 100, Enver Božić 50, Obitelj Trlin 100, Niko Trlin 100.

Caritas i Kruh sv. Ante (KM): Dijana Šimović 100, Gordana Ćorić 50.

Za redovinu (KM): Obitelj Darke Dragoja 50.

Župni glasnik (KM): Obitelj Damira Matijevića 10.



ŽUPA SV. TOME APOSTOLA - Mostar

Bijeli Brijeg
GLASNIK

Godište VII., br. 200 (249); 2020. "A"

SVEČENSTVU, REDOVNIŠTVU I SVIMA VJERNICIMA u Mostarsko-duvanjskoj i Trebinjsko-mrkanskoj biskupiji Braćo i sestre!

Prihvatanje odreknuća. Nakon što sam prošle godine, 2. veljače, zahvalan Bogu na svemu Njegovu dobru, navršio kanonsku dob i uručio papi Franji odreknuće od službe u Mostaru, ove godine, 11. srpnja, Sveta je Stolica proglasila da je Papa imenovao nasljednika u Mostaru u osobi hvarškoga biskupa msgr. Petra Palića. Istoga dana izrazio sam novomu biskupu bratsku **dobrodošlicu** u Hercegovinu.

Administrator. Toga istoga 11. srpnja, kako me obavijestio preuzvišeni nadbiskup msgr. Luigi Pezzuto, apostolski nuncij u BiH, Kongregacija za biskupe, s potpisom prefekta kardinala Marca Ouelleta, izdala je dekret, prot. br. 284/2020., kojim me imenuje apostolskim administratorom Mostarsko-duvanjske i apostolskim administratorom *ad nutum Sanctae Sedis* [na znak Svete Stolice] Trebinjsko-mrkanske biskupije do preuzimanja službe novoga biskupa. Administratoru ostaju *prava, ovlasti i dužnosti* pripadne dijecezanskom biskupu *sede vacante* do kanonske primopredaje.

Delegirani vikari. Budući da s prihvaćanjem odreknuća prestaju službe Generalnoga vikara i Biskupskoga vikara, a Administrator im može potvrditi iste službe u *delegiranu* obliku, već sam prema propisu br. 244 Direktorija za pastoralnu službu biskupa, *Apostolorum successores – Nasljednici Apostola* (objavljen 2004.), potvrdio ovlasti u pisanu obliku dosadašnjemu generalnom vikaru don Željku Majiću i dosadašnjemu biskupskom vikaru za Trebinjsko-mrkansku biskupiju don Ivi Šutalu dok novi biskup ne preuzme službu.

Službe koje ostaju. Prihvatanjem odreknuća dijecezanskoga biskupa prestaje funkcionirati *Prezbiterstvo vijeće*, a njegovu ulogu i dalje vrši *Zbor savjetnika*. Ostaju netaknute službe Sudskoga vikara, u našem slučaju don Nikole Menala, i Biskupijskoga ekonoma, don Ante Luburića.

Prema crkvenom pravilu: ako je već zaređeni biskup premješten za dijecezanskoga biskupa u drugu biskupiju, mora – *debet*, nakon primitka službena Apostolskoga pisma, u roku od dva mjeseca preuzeti novu službu (kan. 382, § 2), ako nema neke zapreke.

Preuzimanje biskupske službe u Mostaru, dogovorno s novim biskupom Petrom, predviđeno je, s Božjim blagoslovom, na blagdan Uzvišenja

sv. Križa, na obljetnicu posvete katedrale Marije Majke Crkve, 14. rujna ove godine. O svemu ćete opširnije biti obaviješteni. Sve moje prethodno preuzete pastoralne obveze, kao i one potvrđenih vikara, ostaju na snazi do primopredaje.

Srdačan pozdrav u Gospodinu

+ Ratko Perić, apost. adm.

KRŠĆANI SU SUOČENI S GENOCIDOM I PROGONOM IZ TURSKE

Turski predsjednik Tayyip Erdogan pridružio se u petak 24. srpnja tisućama vjernika koji su se okupili oko Aje Sofije, kako bi prvi put otkad je ona ponovno dobila status džamije, u njoj sudjelovali na muslimanskom vjerskom obredu. Pristižu brojne reakcije iz cijeloga svijeta na taj događaj.

Grčka je oštro kritizirala pretvaranje Aje Sofije iz muzeja u džamiju, a crkvena zvona diljem Grčke zvonila su u vrijeme muslimanske molitve u Aji Sofiji. Grčki premijer Kyriakos Mitsotakis pretvaranje Aja Sofije u džamiju nazvao „uvredom civilizaciji 21. stoljeća“.

Povodom prenamjene Aje Sofije u džamiju papa Franjo izrazio svoje duboko žaljenje, a carigradski i drugi patrijarsi istočnih Crkava izrazili su protivljenje toj odluci kao i, među ostalima, SAD i Rusija. Za pravoslavne kopte prenamjena Aje Sofije je „događaj koji je dirnuo kršćanske zajednice diljem svijeta, duboko ih ranivši“. Američki katolički biskupi proglasili su zajedno s Grčkom pravoslavnom Crkvom u Americi 24. srpnja Danom žalosti. Na taj način su „prikazali svoje molitve da Aja Sofija opet bude mjesto molitve i razmišljanja za sve narode“. Također su biskupi i mitropoliti diljem SAD-a dali zajedničke izjave.

Bostonski nadbiskup kardinal Seán O'Malley i mitropolit Methodios rekli su da prenamjena građevine u džamiju „mijenja *status quo* koji je postojao 85 godina i nanosi veliku bol mnogima diljem svijeta“. Istaknuli su da je Aja Sofija, dovršena 537., prije nego je prisilno prenamijenjena u džamiju nakon zauzimanja Carigrada 1453., „služila kao istaknuto mjesto kršćanskog bogoštovlja gotovo dvostruko duže nego kao džamija“ kasnije. To je zaista jedinstvena građevina kojoj se cijeli svijet divi i poštuje ju.

Nadbiskup Atlante Gregory Hartmayer, OFM Conv. i mitropolit Atlante Alexios zatražili su od svih vjernika „ne samo da mole, nego da se i zalažu za Aju Sofiju“. „Svi moramo učiniti svoj dio, kako nam god bilo moguće, tražiti od naših izabраних zastupnika da vrše pritisak na tursku Vladu da nanovo potvrdi svoju predanost načelima vjerske snošljivosti i međusobnog poštovanja.“

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 26. 7. 2020., 17. N/G
Svete Mise su u: 8:00, 10:00 i 18:00
8:00 Misa za narod

Ponedjeljak, 27. 7. 2020.
7:00 Ivan Pandža za ††roditelje MARU
i MILU, brata MLAD-
ENA, ženu I V A N K U ,
strica KARLA i pokojne i z
njegove obitelji

Utorak, 28. 7. 2020.
7:00 Miljenko Lasić za †oca MIRKA

Srijeda, 29. 7., sv. Marta, djeвица (†84.)
7:00 Misa na župnu nakanu

Četvrtak, 30. 7. 2020.
7:00 Misa na župnu nakanu

Petak, 31. 7., sv. Ignacije Lojolski (†1556.)
7:00 Misa na župnu nakanu

Subota, 1. 8., sv. Alfonz Liguori (†1787.)
7:00 Anđa Raić na čast Bezgrešnog Začeca

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 2. 8. 2020., 18. N/G
Mise su u: 8:00, 10:00 i 18:00
10:00 Misa za narod

Ponedjeljak, 3. 8. 2020.
7:00 Obitelj za ††: STOJANA i IVU
Soldo te ostale pokojne iz
obitelji Soldo

Utorak, 4. 8., sv. Ivan Vianney (†1859.)
7:00 Misa na župnu nakanu

Srijeda, 5. 8. 2020.
7:00 Misa na župnu nakanu

**Četvrtak, 6. 8., PREOBRAŽENJE GOS-
PODINOVO**
7:00 Misa na župnu nakanu

Petak, 7. 8. 2020.
7:00 Misa na župnu nakanu

Subota, 8. 8., sv. Dominik, prezbiter (†1221.)
7:00 Obitelj Trlin za ††tetku KATU